

江苏公安创建专项服务企业平台

“一网通办”解企业“急难愁盼”

“如果没有这么一个平台，没有徐州警方从中协调，公司可能要承担几十万元违约赔偿，这一年就白干了。”说起两个月前的一次公司“危机”处置，陈民言语中满是感激之情。

陈民是江苏省徐州市久安汽车服务有限公司法定代表人，公司主要从事商品车运输。今年7月20日，公司派遣一名驾驶员从青岛驾驶一辆刚出厂的自卸汽车送到上海，拟将车辆从上海装船运输至马来西亚，不想在上海被一辆面包车追尾。

“对方全责，我方没什么损失，但对方车辆有一定损毁。”陈民说，“按常规流程处置，我方车辆需等待事故处理完毕，才能离开并装船运走。这需要近一周时间。”

然而，久安公司与客户合同中有约定，需按合同规定时限将车辆送至港口装船，否则每台车将承担5万美元违约赔偿金。今年上半年受疫情影响，陈民的公司本就没挣上钱，如果再违约赔钱，不仅这一年白干，来年能不撑下去都难说。

直到19日上午，肖仁丙的兴奋劲还没有消退，看着村里的稻田，他仿佛听到水稻“咕噜”“咕噜”喝水的声音，心里很痛快。

18日晚11时许，江西万安窑头镇流芳村，数点光亮划破夜色，肖仁丙和几个村干部、村民为引水打着手电筒翘首期盼。

“水来了！”随着一声欢呼，被照亮的水渠里，水流汨汨涌来、盈满渠道。从肖仁丙等人身边涌过，流向村中的稻田。

肖仁丙是流芳村党支部书记，近期的旱情让他着急上火，大伙一直为找水、引水想办法。自12日8时芦源水库开闸放水起，经过近7天的“接力”行进，水流总长约30公里，终于抵达这趟旅程的终点站——流芳村。

在确定水库引水18日晚将引到流芳村，村干部和村民下午6时就前往干渠卡口“接水”。大家埋头苦干几小时，通过关水闸、堆沙袋等方式将各卡口分流的水汇聚到干渠中，让水流集中起来，尽快抵达村里。

“村里用于灌溉的70多座山塘水库大多干涸，近千亩水稻受到旱情影响。受旱严重时，水稻叶片卷曲发黄，零星长出的稻穗都是干瘪的。”肖仁丙说，乡亲们都盼着干渠水早点来。如今，大家悬着的心终于放下了。

旱情之下，一渠系人心。芦源水库的水流出总干渠后，经由南、北干渠分别前往两灌区的11个村庄。村村都盼水，怎么引，难！

村民们犯愁，从约30公里外引水，如果上游村庄保农田又保山塘水库，留给下游的水就不多了。

稻田等不得，引水慢不得。县水利部门协调，上游村民最终一致决定，只保农田，要让各村“老表”都有水用。

窑头镇潭口村村干部罗福泉告诉记者，为了防止干渠跑水漏水，各村轮流派人24小时值守卡口。下游盼水心切，在上游的“老表”时常用手机“隔空”播报水流进展。在干渠这条不同寻常的“跑道”上，引水用水的“接力棒”有序传递。

潭口村16日晚11时接到了干渠水。经过两天多的水流沁润，村中的2000亩稻田从“垂头丧气”变得挺拔。罗福泉高兴地说：“在大家齐心协力下，荒废了几十年的水渠又派上了用场！”

原来，前些年因就近有水源，干渠几乎不用。万安县水利局局长刘武介绍，县水利局于6月组织了险工险段处理及清淤工作，8月初旱情持续加重，镇村干部和群众进行清淤通水。目前芦源水库已开展三轮放水，每轮放水180万立方米左右，可覆盖2.29万亩受旱稻田。

记者沿渠穿过树林，见到一片碧绿水塘，几只鸭子正在水中嬉戏。约一米深的水塘里，养殖着草鱼、鳙鱼、鲤鱼等两万条鱼——这是潭口村56岁脱贫户罗春云的鱼塘。种田少、妻子住院，他今年的希望全寄托在鱼塘。

罗春云说，受旱情影响，别的鱼塘干得只剩三四十厘米深，幸好这个鱼塘紧邻干渠，在确保下游生产用水的前提下，引入了一些干渠水，塘里的鱼才能保住。

“在这场30公里的超长接力中‘老表’们互相理解、有商有量、共渡难关。”刘武说，“要想赢得‘丰收’的接力赛，每一棒都要跑得又稳又好，大家齐心就能让每一分耕耘都能结出丰硕果实。”

(记者贾伊宁、熊家林)
新华社南昌9月19日电

便，但在非行政审批服务事项办理中，许多企业却不知该找谁，而这些事往往又是个别企业的“急难愁盼”事。因此，江苏省公安厅创建了这一专项服务企业平台，重点解决企业个性化的涉及公安业务的“急难愁盼”事项。

企业高端材料被盗，警方30小时追回；企业门前道路狭窄，又遭遇乱停乱放，影响货物进出，交警立禁停标牌根治……“江苏公安服务企业平台”于2021年10月底上线试运行，今年6月正式运行，截至目前已为各类市场主体提供服务2.7万多次。

解决的急事、难事多了，一些企业遭遇的难题不涉及公安业务，也向这一平台求助。供应全市数十家医院的中药正在煎锅中，却突然遭遇提前拉闸限电；马上要开学了，教材印刷却因停电不能开足马力印刷……今年夏季高温时段，南京一些涉及民生服务类的企业，因为停电，就曾向警方

求助。这些问题虽不涉及公安业务，但南京警方都全力协调解决。

“过往，要办理这些事，得认识人，得托关系，毕竟这些事不是法律规定的公安职责。”陈民说，“江苏公安搭建这样一个服务平台，主动对接企业诉求，让我看到了江苏为企业解忧、为企业办事的决心和效率。”

7月25日，久安公司承运徐工集团5台自卸汽车至西安，在湖北十堰被人非法扣押，在当地协调两天无果后，陈民果断再次登录“江苏公安服务企业平台”求助，问题再次得到快速解决，车辆如期送达西安。

平台试运行以来，收集、解决了企业大量诉求和问题，也收到锦旗、表扬信940余件。高岗介绍，这一创新举措有利于改善营商环境，提升企业安全感、获得感和满意度，已被江苏省政府列为“2022年度百项重点工作”，被江苏省委政法委列为“政法惠民十件实事”。(本报记者刘兆权、朱国亮)



成都有序恢复生产生活秩序

▲9月19日，人们在成都春熙路逛街。据成都市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布的最新通告，自9月19日零时起，成都全市党政机关、企事业单位、生产经营单位等恢复正常工作秩序和生产经营。公交、地铁等公共交通全面恢复运行，各类车辆正常通行，全市有序恢复生产生活秩序。

新华社记者沈伯韩摄

河北蔚县：延伸党建触角，提升民生温度

“人民满意的公务员集体”。

群众服务中心化解群众“急难愁盼”。李海明说，2021年8月，蔚县成立了集民生服务、举报投诉、帮扶救助、调解处理于一体的综合性服务平台——群众服务中心，围绕解决群众衣食住行、养老就医、子女教育等民生问题，该中心共有行政审批、住建、人社、城管、教体等24个单位入驻，整合相关单位服务职能实行集中办公，累计办结群众的操心事、烦心事、揪心事1563件，办结率达99.7%。

建设群众工作中心，推开网上聊访这扇“门”，打开网上群众反映这扇“窗”。为调处群众矛盾纠纷，蔚县建设了县级群众工作中心和22个乡镇群众工作站、561个村级群众工作室，构建了县、乡、村三级信访纠纷调处服务阵地。

凭借拥有百万粉丝的“蔚县信访局长李海明”快手号，蔚县信访局开设了“蔚州访事”直播间，设立“海明说事”“民生服务”“法律咨询”栏目，每日开播三小时，公开透明接访处理矛盾纠纷。还开通9个微信群、1个QQ聊访群及信访热线，研发“智能信访”疏导系统终端机、“智慧信访掌上云平台系统”手机App、自助诉讼服务多功能终端机，实行24小时在线受理，畅通群众线上调解渠道。

蔚县信访局局长李海明介绍，蔚县群众工作中心自2016年7月成立以来，线上线下咨询接待群众25000多人次，化解矛盾纠纷1300多件，消化积案、难案3009件，化解息诉率达99%。

通过一系列探索，蔚县信访总量逐年减少，2018年1216件、2019年540件、2020年180件、2021年132件……2021年，蔚县信访局被河北省政府评为

团董事长郭孔丰个人捐赠528万元、县政府配套资金180万元成立了蔚县益海助学中心，采用公寓式管理和集中供养模式收养孤儿及事实无人抚养儿童90名，配备德、智、体、美等各类教学设施；

以苏蔚实验学校为就读学校，成立蔚县益海儿童关爱中心，实行寄宿制、全封闭管理，小班化教学，入驻留守儿童69名；依托蔚县儿童福利院，对41名残疾孤儿进行家庭寄养；利用蔚县特殊教育学校，为108名聋哑、智障儿童提供特教服务，让他们感受家的温暖、为他们注入爱的力量。

蔚县残联党组书记、理事长高江介绍，着眼“残”这一群体，蔚县实施“精准助残服务工程”，通过无障碍改造、适配辅具等措施，便捷870名残疾人生活出行；打造“残疾人温馨家园”2所，市级“自强健身示范点”2个，完善康复阵地建设；同时，通过个体创业扶持、公益岗位推荐、企业安置就业等形式，解决3559名残疾人创业就业。

另外，蔚县还成立了退役军人服务中心，组建创业就业顾问团、专家组，注资200万元设立“蔚县马宝玉退役军人创业就业基金会”，为退役军人提供就业指导和资金保障。目前，当地已引导退役军人自主创业297人。

蔚县县委书记刘瑞格说，通过党建引领，蔚县把党组织优势、组织功能、组织力量向社会弱势群体倾斜，提升了群众幸福感，密切了党心民心，锤炼了党员干部作风，也提升了治理效能。

(本报记者曹国厂、实习生许梦菲)

走进县城看发展

新华社呼和浩特9月19日电(记者李云平)地处黄河最北端的内蒙古五原县因水而兴，全县230万亩耕地中有123万亩为盐碱地。党的十八大以来，五原县立足现代农业产业优势，大力推行盐碱地改良工程，因地制宜整合资源项目，大力发展特色产业，实现农民增收、产业增效，走出绿色高质量发展新路子。

引育增收主体助力增收

金秋时节，五原县新公中镇农户正在忙着秋收。在五原县全顺农民专业合作社的西瓜套种向日葵基地，工作人员正组织农户采摘最后一茬西瓜。永联村村民梁翠说：“过去村里的耕地比较分散，经营起来费时费力，收入比较少。现在我除了有土地流转的收入，还能就近到合作社打工，每天能挣170元，一年下来能收入2万多元。”

五原县全顺农民专业合作社合伙人高怀宝告诉记者，合作社与永联村村民签订土地流转承包合同，以每亩500元—600元的价格流转土地15000亩，并通过“耕、种、管”一条龙服务、入股分红、入社打工等形式，开展新品种种植及新技术的推广应用，在带动农户增收的同时保证农户的土地租金、入股股金、打工薪金“三金”收入。

今年以来，五原县将新型经营主体摆在发展产业促增收的突出位置，将小农户融入现代产业发展链条。目前，全县共培育合作社143家、家庭农牧场33个，辐射带动农户2万户。

五原县副县长孙志刚说：“我们不断培育、引进新型农牧业增收主体，大力发展黄柿子、糯玉米、花菇、辣椒等优势特色富民产业，有效拓宽农民增收渠道。”

建设增收基地带动增收

在五原县塔尔湖镇现代农业产业园，农户司晓勇正在采摘甜瓜。司晓勇告诉记者，在头茬甜瓜卖完后，他又在63亩钢架拱棚里种甜瓜，每棚甜瓜纯利可达1万多元。

随着建设规模不断扩大，塔尔湖镇现代农业产业园吸引的订单不断增多，农户收入越来越有保障。

记者走访发现，塔尔湖镇在全面推进乡村振兴战略过程中，不断加快农业农村现代化步伐，推动绿色产业高质量发展，全力打造现代农业产业园，园区占地10万亩，涉及6个行政村。根据立地条件，塔尔湖镇大力发展战略钢架拱棚特色种植业，引导农户种植麒麟西瓜、蜜瓜、白莲脆香瓜、西红柿等，将园区建成农户增收基地。

塔尔湖镇党委书记韩鹏程说，现代农业产业园区采取“政府主导、企业主体、农户参与”的发展模式，实现科技引领、示范带动、联企带农、提质增效的目标，同时示范引领推动产业升级，实现亩均收入2万元、户均增收10万元，确保农户稳定增收。

目前，五原县把农牧园区建设作为引领产业发展、促进农民增收的重要平台，实施“百企联百村建百园带万户”工程，通过土地流转、股份合作、订单农业、入园务工等形式建立紧密型利益联结机制，建成138个现代农牧业园区，带动2.5万户农户，户均增收3500元以上。

发展增收产业促进增收

每逢周末，五原县隆兴昌镇各个采摘基地游客纷至沓来。记者在荣誉村“俏村姑”花菇产业园看到，菇体个个饱满紧实、色泽艳丽，游客正流连其间忙着采摘。

据介绍，从去年开始，荣誉村“俏村姑”花菇产业园受到游客青睐。花菇种植户杨建华告诉记者，他们与研谷馆、旅行社对接，推出采摘新模式，“采摘周期为每年4月份到10月份，时间宽松，采摘价格随行就市，深受游客欢迎。”

隆兴昌镇党委书记李鹏飞告诉记者，全镇实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，利用闲置荒地建成花菇产业园，以村集体经济形式发展产业，以果蔬为媒介打造“农旅”产业，促进农民增收。

孙志刚说，五原县通过“多业推一业、一业带多业”，带动农户在家门口分享乡村旅游红利，推进现代休闲观光农业和乡村旅游融合发展，初步形成“四季有花赏、四季有果摘”的乡村旅游新业态，农民增收、产业增效的路子越走越宽广。



▲近日，上海市公安局闵行分局水上治安派出所建设的“水上平安屋”正式投入使用。“水上平安屋”为突发险情的船只和人员提供紧急靠泊、人员撤离等便民利民服务。

新华社记者凡军摄

内蒙古五原：绿色发展助力产业跑出『加速度』